Az id6alap megvalasztasa

A megfelelé idbéalap kivalasztasa dontd tényez6 a mérd eszkdz szempontjabol. A  lehetdségek
vizsgalata sordn kialakultak a kiilonb6zé megoldasok , amelybdl —mindenki lehetéségeinek és igényének
megfelel6 megoldast valaszthatja ki. Ez konzisztens a frekvencia mérd tobbi részével, a megfogalmazott ¢és
letisztult koncepcidt koveti.

Az egyik alapvetd , hogy az oszcillator 6nallé egység nem a PIC gerjeszti, frekvencidja 10MHz.
A valtozatok :
1. Tokozott kvarc oszcillator 5V-os TTL kimenettel
- fités nélkiil, vagy futhet6 ( A fités minden esetben SW-bdl kikapcsolhato. )
- kalibralasi lehetéség HW és SW modon.
2. A normal gerjesztett kvarc
- flités nélkiil vagy fiitéssel
2.1 a frekvencia beallitas csak trimerrel
2.2 frekvencia bedllitas durvan trimerrel a finom hangolas varikappal.

1. A tokozott oszcillator eldnye, hogy készen kaphato. Kiilonbozé névleges értékii és gyartok termeékei
mérésére kertilt sor. Néhany kivételtdl eltekintve, fogyasztdsa néhany mA. A tokozas DIP 14, illetve DIP §-as,
vagy SMD.

Célszertien olyan johet szoba , amely normal hémérsékleten legfeljebb 200-300Hz-el haladja meg a 10MHz-
re vonatkoztatott értéket, szerencsés esetben ez mind kozelebb van a névleges értékhez, ez felel meg legjobban.
Homérséklet figgése kb. 1,2Hz/C° , a hOémérséklet novekedésével nd a frekvencia. A tapfesziiltség
csokkentésével van lehetdség a frekvencia valtoztatasdra. Szinte mindegyik a tapfesziiltség csokkentésre a
frekvencia csokkenéssel valaszolt. A fesziiltség hatarok +5.5V + 2.5V-ig terjedhet. A tapfesziiltség 5,5V folott
mar veszélyes, az eszkdz meghibasodik. 2,5Valatti fesziiltség esetén nem biztos hogy miikodik. (Eléfordult
olyan valtozat is amelyik tapfesziiltség valtoztatasra érzéketlen volt.) Ilyen esetben a szint illesztést is meg kell
oldani, ha a fogadd bemenet nem S-triggeres. A megallapitas altalanossadgban igaz , de ettdl jelentds eltérések is
adodhatnak. A valaszték bévitésre 20MHz illetve 40Mhz-es valtozat is figyelembe vehetd , de ez esetben 2
illetve 4-es osztast kell végezni.

Az elérhetd stabilitas 4-5x 1077-en.

2. A fokozatot meg kell épiteni, a lehetd legkisebb méretben, megfelelé hészigeteld anyagba
csomagolni , hogy filités esetén a legkisebb teljesitményre legyen sziikség. Erre vonatkozé mérést nem keriilt
elvégzésre, ez kellden ismert. Természetesen az 1.-ban emlitett kalibralasi lehet6ség alkalmazhato.

2.1-alapvetéen mint lehetdség van felsorolva,

2.2.A TCXO-os oszcillatoroknal alkalmazott megoldas, amelyet a gyartok alkalmaznak és nagy

darabszamban Aallitanak eld. Ilyen eszkoz eldallitdsa — figyelembe véve a paramétereket- hazi koriilmények
kozott nem lehetséges. Nem all rendelkezésre az AT metszetli kvarc, tovabba nagypontossagii miiszerek a
méréshez, csak a legfontosabbakat emlitve.
A nagypontossagu iddalap eldallitisdhoz a varicapon keresztiil vezet az ut. Az idéalap PLL hurokban van
elhelyezve amely a nagypontossagu kiilsé etalonhoz van szinkronozva. Ez az etalon szarmazhat kiilonb6z6
forrasbol. DCF , GPS, kiilonboz6 frekvencidn sugérzo etalon adok, de szamitasba johet ezen kiviil az analog
mitholdas adasbol szarmazo6 15625 Hz-es jel is. Ilyen alkalmazas esetén nem sziikséges a termosztalas és az SW
kompenzalas. Ez viszont azt is jelenti , hogy ilyen konfigurdcidban nehezebben valodsithatd meg a pocket
valtozat.

Az egyik sarkalatos kérdés, mihez torténjen a frekvencia mérd kalibralasa? Természetesen a valasz,
legalabb egy nagysdg renddel jobbhoz. De mit csindljon akinek ilyen sincs a fidkjaban? Erre is fogunk
bemutatni lehetdséget, amellyel el lehet indulni, illetve aki megelégszik ezzel a pontossagu beallitassal , az mar
révbe ért.
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